ческой основы меднорудной базы Среднего Урала, разработал предпосылки для расширения работ на медь на Южном Урале, что привело к открытию крупнейших медно-колчеданных месторождений (Учалинское, им. XIX партсъезда) и к резкому увеличению добычи золота в Миасском районе. В августе 1935 возглавлял восточный отряд комплексной экспедиции АН



В. С. Коптев-Дворников

СССР (11 человек), руководил составлением геологической карты по маршруту Златоуст-Миасс-Челябинск. Исследовал проблемы геологии, тектоники, петрологии Казахстана, создал основы совершенной схемы расчленения рудоносных гранитоидов. Разрабатывал вопросы методики изучения и геологического картирования цветных пород. Преподавал в МГРИ: ассистент, доцент, профессор, в МГУ: профессор, заведующий кафедрой. Организовал лабораторию палеовулканологии на кафедре петрографии. Заместитель председателя Междуведомственного петрографического комитета, член ВАК, Комиссии по Ленинским и Государственным премиям, редколлегий журналов «Советская геология», «Известия вузов».

 $\Lambda um.$ : Геологический отряд в Златоусте // ЧР. 1935. 2 авг.

КОПЫТКИН Николай Николаевич (1853 — 19.12.1912, Царское село), российский государ-

ственный служащий, инженер путей сообщения, гофмейстер, первый Инспектор Императорских поездов. Окончил институт ИПС. Принимал активное участие в строительстве Императорского павильона Отдельной Е. И. В. железнодорожной ветки (Санкт-Петербург – Царское Село — Варшавская линия). В июне июле 1904 сопровождал императора Николая II по



Н. Н. Копыткин

маршруту Царское село — Златоуст и обратно.  $\varLambda um$ .: Посещение высочайшими особами г. Златоуста 30 июня 1904 года / В. Е. Боков. Уфа, 1904.

КОРДЬЕ Марсель (1896, Эперне в Марне — 17.05.1976, Париж), французский политический деятель. В 1909—1914 работал парикмахером. В 1914—1915 призван в армию. В 1916, после ранения, отправлен в Швейцарию. В 1917 жил в Женеве, в июле репатриирован во Францию. В 1919 избран в профсоюзный совет корпорации парикмахеров (с 1920 секретарь профсоюза). Делегат международного конгресса парикмахерских работников (Чехословакия). В 1922 избран в Центральный комитет Коммунистической партии Франции и оставался в нем до 1925, в 1930 вновь вошел в ЦК, в 1938 исключен. С 1925 администратор кооперативов парикмахеров. Руководитель газеты «Красная помощь». Два года жил в Москве. С 1929 член Центрального Комитета антиимпериалистической Лиги. С 1933 международный секретарь Федерации парикмахерских рабочих. Генеральный секретарь французской секции МОПРа. В августе — сентябре 1934 побывал в Челябинске. В 1938 арестован в Москве «за шпионаж». В 1939 освобожден, вернулся в Париж. Во время Второй мировой войны прекратилт политическую деятельность. *Лит.*: Французская делегация МОПРа в Челя-

бинске / Л. Т. // ЧР. 1934. 1 сент.

КОРЕНЕВ Владимир Борисович (20.06.1940, Севастополь), советский и российский актер

театра и кино, педагог, народный артист Российской Федерации (1998). В 1957 поступил в ГИТИС. На последнем курсе снялся в фильме «Человек-амфибия» (режиссер В. Чеботарев). С 1961 ведущий артист Московского драматического театра им. К. С. Станиславского (ныне Электротеатр «Станиславский»). В июне 1977 находился на гастролях в Челябинске. До 2015 профессор, художественный



В. Б. Коренев

руководитель факультета театрального искусства ИГУМО.

 $\Lambda um$ .: В неоплатном долгу / В. Фукс // ВЧ. 1977. 24 июня.

КОРИНА (Ельчина) Ирина Григорьевна (1957), профессиональная фигуристка, хореограф, жена

В. Ельчина. Выступала в парном разряде с В. Ельчиным. В 1972 отбиралась для участия в Олимпийских играх, но не был выпущена из страны. Работала в ленинградском балете на льду, затем в украинском художественно-спортивном ансамбле «Балет на льду». Гастролировала по стране, в феврале 1980 выступала в Челябинске. В 1989 выехала в США. Работала хореографом ледовых шоу.



И. Г. Корина

 $\Lambda um.$ : «Огонь и лед» /  $\Lambda$ . Федорова // ВЧ. 1980. 1 февр.

КОРНЕЙЧУК Александр Евдокимович (12(25).05.1905, станица Христиновка Уманского уезда Киевской губ.— 14.05.1972, Киев), украин-